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ATA DA 6ª (SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DE 2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO MATEUS DO 

SUL/PR 

Aos vinte e três de março de dois mil e vinte um na Câmara Municipal de São Mateus do Sul/PR, 

referente ao Primeiro Período Legislativo da Trigésima Oitava Legislatura, os vereadores reuniram-

se no Plenário Presidente Vereador Miguel Ribeiro Picheth. Integraram a Mesa Diretora: Omar 

Raimundo Picheth Neto - PROS (Presidente da Mesa Diretora), Jeciel Fanco - PSL (Primeiro 

Secretário), Clovis Distefano (Advogado) e Wellington Alves Farias (Advogado). Estiveram 

presentes os seguintes vereadores no plenário: Enéas Melnisk – PSD, Irineu Macuco – PSB (Vice-

Presidente), Jackson Machado – PSDB, Jorge Manfroni – PATRIOTRA, Juliano de Oliveira – 

PATRIOTRA, Osvaldo Kotryk (“Parafuso”) – PSB (Segundo Secretário) e Valter Przywitowski – 

PROS. A partir da hora fixada, dezoito horas, e tendo a presença de no mínimo um terço dos 

vereadores que compõem a Câmara Municipal, o Presidente declarou aberta a sessão, dando início 

ao PEQUENO EXPEDIENTE. O Presidente passou a palavra ao primeiro secretário para a leitura 

da ATA da 2ª (segunda) Sessão Ordinária de 2021. Mediante solicitação do vereador Jackson, nos 

termos do artigo 99, §3°, do Regimento Interno, foi solicitada a dispensa da leitura da ata. O 

Presidente colocou a solicitação em discussão e votação (maioria simples, simbólica e o Presidente 

não vota): aprovada pelos 08 vereadores. O Presidente colocou a ATA da sessão anterior em 

discussão e votação (maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 08 

vereadores. O Presidente passou a palavra ao primeiro secretário para a leitura a leitura das 

correspondências: (a) Ofício nº 175/2021-GAB, reportando-me ao Requerimento nº 006/2021, 

subscrita pelos vereadores Jorge Manfroni, Jackson Machado e Juliano de Oliveira encaminho 

cópia do Ofício no 224/2021 e anexos, da Secretaria Municipal de Obras, contendo esclarecimentos 

e informações pertinentes; (b) Ofício nº 177/2021-GAB, encaminhamos anexo, o Projeto de Lei nº 

009/2021, que "Altera ação na Lei Municipal nº 2.790/2017, de 31 de outubro de 2017 (PPA 2018-

2021), insere ação na Lei Municipal nº 2.969/2020 – LDO 2021 e abre ao Orçamento do Município, 

crédito adicional especial, no valor de R$ 1.200.000,00 através de provável excesso de 

arrecadação na fonte 893 – Programa FINISA/CAIXA", para apreciação por essa Casa de Leis; (c) 

Ofício nº 188/2021-GAB, reportando-nos as Indicações de números 017 a 044/2021 e ao 

Requerimento nº 010/2021; (d) Projeto do Legislativo nº 006/2021, dispõe sobre a permissão de 

opção pela modalidade de ensino de educação domiciliar (Homeschooling) no município de São 

Mateus do Sul, e dá outras providências; (e) Decreto Legislativo nº 001/2021, decreta Luto Oficial 

de 3 (três) dias na Câmara Municipal de São Mateus do Sul, em virtude do falecimento do senhor 

Moacyr Antonowiski (“Chile”), ex-Vereador em duas Legislaturas (1997-2000 e 2001-2004). O 

Presidente anunciou a ORDEM DO DIA. O Presidente passou a palavra ao secretário para a leitura 
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do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2021 (LEGISLATIVO), autoria do Vereador Omar: 

Concede o Título de Cidadão Honorário de São Mateus do Sul ao Sr. Barcímio Sicupira Júnior, 

personalidade histórica do futebol paranaense. O Presidente colocou o projeto em 1ª discussão. O 

Vice-presidente, Irineu Macuco, assumiu a Presidência. O vereador Omar em discussão (pontos 

importantes): o projeto não tem só a minha assinatura, teve a assinatura de diversas pessoas de 

São Mateus do Sul, associação de torcedores do clube Atlético Paranaense de São Mateus do Sul 

que solicitaram no ano passado; realizou a leitura da justificativa do projeto; faremos uma singela 

homenagem para uma pessoa ainda viva; comentou sobre o seu avô que foi referência em sua 

vida: ele foi torcedor do Atlético, estudou e jogou bola com o Sicupira; agradeceu aos torcedores 

por permitir fazer a honraria. O Presidente colocou o projeto em votação (quórum votação de dois 

terços, nominal e o Presidente vota) e chamou os seguintes vereadores para proferir os seus votos: 

Vereador Valter (favorável), Vereador Irineu (favorável), Vereador Parafuso (favorável), Vereador 

Enéas (favorável), Vereador Juliano (favorável), Vereador Jorge (favorável), Vereador Jackson 

(favorável), Vereador Jeciel (favorável) e o Vereador Omar (favorável). Projeto aprovado pelos 09 

vereadores. O Presidente anunciou a ORDEM DO DIA. O Presidente passou a palavra ao 

secretário para a leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 005/2021 (LEGISLATIVO), 

autoria dos Vereadores Omar, Osvaldo (“Parafuso”) e Irineu: Institui o Programa Municipal de Incentivo 

às Atividades Desportivas, lazer e prática de atividades físicas, no âmbito do Município de São Mateus do 

Sul. O Presidente colocou o projeto em 1ª discussão. O Presidente colocou o projeto em votação 

(quórum votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 

vereadores. O Presidente passou a palavra ao secretário para a leitura do REQUERIMENTO Nº 

019/2021 de autoria do vereador Jeciel: Requer à convocação do Presidente e Diretor Clínico do 

Hospital e Maternidade Dr. Paulo Fortes e responsável técnico e Diretor de Urgência e Emergência 

do Pronto Atendimento, a fim de esclarecer sobre o ocorrido no dia 15 de março de 2021, referente 

ao óbito do paciente que aguardava atendimento e internamento. Informo que os esclarecimentos 

se darão pela comissão de saúde em reunião plenária na data de 25 de março de 2021 as 14:00h. 

O Presidente colocou o requerimento em discussão. O vereador Jeciel em discussão (pontos 

importantes): como membros da Comissão Permanente de saúde estamos sendo cobrados pela 

população; tentar trazer os profissionais do hospital e do PA para uma reunião. O vereador Jackson 

em discussão (pontos importantes): população merece o esclarecimento; tem que ser escutadas 

todas as partes; os responsáveis têm que serem punidos; assunto de interesse público; como 

representante público devemos estar informados para realizar o julgamento correto da situação. O 

vereador Jorge em discussão (pontos importantes): se puder incluir a Secretaria Municipal de 

Saúde para comparecer à reunião. O vereador Enéas em discussão (pontos importantes): fiz um 
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requerimento parecido, mas solicitando a criação de uma comissão investigação para chamar todo 

mundo (Secretários, Diretores do Hospital, laboratório que fizeram os exames); talvez poderia juntar 

os dois requerimentos. O Presidente leu o REQUERIMENTO Nº 021/2021 de autoria do vereador 

Enéas: Requer ao Sr. Presidente desta Casa a constituição de Comissão Especial cuja finalidade 

seria de investigar os fatos ocorridos junto ao Pronto Atendimento Municipal e Hospital e 

Maternidade Dr. Paulo Fortes, em data de 15/03/2021, envolvendo o atendimento de paciente com 

suspeita de Covid-19. O Presidente coloca os Requerimentos nºs 019 e 021/2021 em discussão. 

O vereador Jeciel em discussão (pontos importantes): ouvirmos primeiro os envolvidos pela 

comissão de saúde e caso haja necessidade, criar a comissão de investigação. O Presidente 

colocou os requerimentos em única votação (quórum votação de maioria simples, simbólica e o 

Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao secretário 

para a leitura do REQUERIMENTO Nº 020/2021 de autoria dos vereadores Jorge, Juliano e 

Jackson: Requeremos da 6ª Regional de Saúde de União da Vitória/PR, que seja encaminhada a 

essa Casa Legislativa, os seguintes questionamentos: (1) Informações acerca dos critérios 

adotados para distribuição de vacinas aos município e faixa etária; (2) Quantas doses foram 

enviadas ao município de São Mateus do Sul?. O Presidente colocou o requerimento em discussão. 

O vereador Jorge em discussão (pontos importantes): possamos levar as informações a todos os 

munícipes; nosso dever enquanto vereadores a fiscalização; é um ente Estadual, mas também tem 

que prestar esclarecimentos. O Presidente colocou os requerimentos em única votação (quórum 

votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O 

Presidente passou a palavra ao secretário para a leitura do REQUERIMENTO Nº 022/2021 de 

autoria do vereador Enéas: Requer a Sra. Fernanda Garcia Sardanha, Prefeita Municipal, que 

inclua no grupo prioritário do Plano Municipal de Imunização todos os professores em efetivo 

exercício em nosso Município. O Presidente colocou o requerimento em discussão. O vereador 

Enéas em discussão (pontos importantes): vou usar a tribuna. O vereador Jorge em discussão 

(pontos importantes): se o vereador permitir, incluir todos os profissionais da educação. O 

Presidente colocou os requerimentos em única votação (quórum votação de maioria simples, 

simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra 

ao secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 054/2021 de autoria dos vereadores Aramis, 

Parafuso, Irineu e Omar: A ser encaminhada à Prefeita Municipal, para que seja tomada as 

providências que julgar pertinente, sugerindo a manutenção da massa asfáltica nas ruas São 

Mateus, Cerro Azul, Nazaré, Medianeira, da Esperança na Vila Americana. As ruas encontram-se 

em péssimas condições, com buracos e rachaduras, e precisam de melhorias de recapagem 

asfáltica. O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente 
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colocou a indicação em votação (quórum votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não 

vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao secretário para a leitura 

da INDICAÇÃO Nº 055/2021 de autoria do vereador Aramis: A ser encaminhada à Prefeita 

Municipal, para que seja tomada as providências que julgar pertinente, sugerindo que o Poder 

Executivo oficie e reitere ao Departamento de Estradas e Rodagens do Paraná (DER) para que 

seja viabilizado sinalização (pintura das faixas) na PR-151 no trecho que liga São Mateus do Sul/PR 

à Três Barras/SC. O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. O 

Presidente colocou a indicação em votação (quórum votação de maioria simples, simbólica e o 

Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao secretário 

para a leitura da INDICAÇÃO Nº 056/2021 de autoria dos vereadores Aramis, Parafuso, Irineu e 

Omar: A ser encaminhada à Prefeita Municipal, para que seja tomada as providências que julgar 

pertinente, sugerindo a manutenção e troca das lâmpadas dos postes de iluminação pública 

localizados no Bairro Dona Hermínia das seguintes ruas: Rua Luiz Damásio Santos Lima, 1344 

(não tem nenhuma lâmpada na quadra); Rua Dom Pedro II esquina com a Rua Sete de Setembro 

(falta colocação de luz no poste); Rua Sete setembro esquina com Theodoro Toppel (precisa de 

colocação de poste de luz); As ruas abaixo faltam lâmpadas e precisam verificar a fiação: Rua 

Pedro Ignacheski nº 819; Rua Pedro Ignacheski nº 679; Rua Joaquim Cunha Vieira nº 819; Rua 

Alberto Sharam nº 1582. O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. 

O Presidente colocou a indicação em votação (quórum votação de maioria simples, simbólica e o 

Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao secretário 

para a leitura da INDICAÇÃO Nº 057/2021 de autoria do vereador Aramis: Seja oficiada a Prefeita 

Municipal sugerindo a colocação e substituição das placas de nomenclatura e de logradouro que 

estão danificadas na área urbana e bairros do município de São Mateus do Sul PR e que seja 

realizado um estudo para padronizar conforme normas estabelecidas pelo CONTRAN. O 

Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a 

indicação em votação (quórum votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): 

aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao secretário para a leitura da 

INDICAÇÃO Nº 075/2021 de autoria dos vereadores Aramis, Parafuso, Irineu e Omar: Seja oficiada 

a Prefeita Municipal sugerindo a manutenção da estrada de acesso a INCEPA e Bigsafra no 

Município de São Mateus do Sul/PR. Nas proximidades da BR-476, Km 147 Colônia Cachoeira. O 

Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a 

indicação em votação (quórum votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): 

aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao secretário para a leitura da 

INDICAÇÃO Nº 076/2021 de autoria dos vereadores Aramis, Parafuso, Irineu e Omar: Seja oficiada 



CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO MATEUS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

PLENÁRIO PRESIDENTE VEREADOR MIGUEL RIBEIRO PICHETH 

Página 5 de 9 

a Prefeita Municipal sugerindo a viabilização de recursos financeiros para a construção de 01 (uma) 

sala de aula, 01 (um) banheiro para funcionários e reforma na escola municipal do Campo José de 

Alencar na localidade do Papuã. O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de 

discussão. O Presidente colocou a indicação em votação (quórum votação de maioria simples, 

simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra 

ao secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 077/2021 de autoria do vereador Aramis: Seja 

oficiada a Prefeita Municipal sugerindo, estudo de um projeto com a finalidade de viabilizar a 

instalação de “ECO-PONTOS”, na área Urbana, Bairros, Praças Públicas, órgãos públicos, escolas 

do Município de São Mateus do Sul PR. ECO-PONTOS são espaços em locais estratégicos 

adaptados para o descarte correto dos diversos tipos de resíduos, sugiro que seja administrado 

pelo poder público ou empresas privadas. O Presidente colocou a indicação em discussão. 

Ausência de discussão. O Presidente colocou a indicação em votação (quórum votação de maioria 

simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou 

a palavra ao secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 078/2021 de autoria do vereador Aramis: 

Seja oficiada a Prefeita municipal sugerindo que seja providenciado Instalação de placas de 

sinalização/identificação das estradas rurais do Município, conforme normas do DENATRAN de 

São Mateus do Sul – PR. O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. 

O Presidente colocou a indicação em votação (quórum votação de maioria simples, simbólica e o 

Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao secretário 

para a leitura da INDICAÇÃO Nº 079/2021 de autoria do vereador Aramis: Seja oficiada a Prefeita 

municipal sugerindo que seja criado um projeto de LEI pelo poder Executivo em beneficio a 

qualidade de vida da população providenciado Instalação de placas de sinalização/identificação da 

zona Urbana ou substituídas de forma vertical nas vias urbanas  conforme normas do CONTRAN, 

que  é definida pela cor verde nas placas indicativas normais localidades, marrom para placas de 

atrativos Turísticos e a cor azul para locais existentes na cidade como Hospitais por exemplo  

Seguindo os padrões e norma ABNT no município de São Mateus do Sul – PR. O Presidente 

colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a indicação em 

votação (quórum votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 

08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 

081/2021 de autoria dos vereadores Aramis, Parafuso, Irineu e Omar: Seja oficiada a Prefeita 

Municipal sugerindo a pavimentação asfáltica nas ruas Bairro Vila Nepomuceno nas Ruas Marcelo 

Janowiski, Altair Précoma, Washington Cezelo Luciano Gusso, José do Nascimento Teixeira que 

se encontram em péssimas condições de trafego com muitos buracos em dias de chuva formam 

possas de água deixando a via perigosa. De forma emergencial sugerimos Melhorias nas vias que 
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precisam de Nivelamento e operação tapa buracos. O Presidente colocou a indicação em 

discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a indicação em votação (quórum votação 

de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O 

Presidente passou a palavra ao secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 082/2021 de autoria 

dos vereadores Aramis, Parafuso, Irineu e Omar: Determinar ao setor competente que proceda 

melhorias das vias no bairro Jardim Santa Cruz nas ruas João Berezowiski, Ver. Tadeu 

Novakowski, Hezir Leal Hultman, Mercedes da Silva Portes, Lauro Severiano de Carvalho Ramos, 

Professor Bernardo do Amaral Wolff, Moisés dos Santos Lima, João Bergzwoski, as ruas precisam 

de operação Tapa-Buracos e nivelamento as mesmas encontram-se em péssimas condições de 

trafego com muitos buracos e possas de água podendo causar acidentes. Além das ruas 

mencionadas, a Prefeitura poderia realizar um estudo para viabilizar a pavimentação asfáltica ou 

ausentes de pavimentação. O Presidente colocou a indicação em discussão. O vereador Osvaldo 

("Parafuso") em discussão (pontos importantes): precisa de manutenção quase todas as ruas do 

bairro. O vereador Valter em discussão (pontos importantes): a Rua Professor Bernardo do Amaral 

Wolff já foi feita, utilizou-se recurso de deputados; a Rua Lauro Severiano de Carvalho Ramos que 

se encontra em projeto para ser pavimentado. O Presidente colocou a indicação em votação 

(quórum votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 

vereadores. O Presidente passou a palavra ao secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 083/2021 

de autoria do vereador Aramis: Indico na forma regimental a Excelentíssima Prefeita Municipal 

Fernanda Garcia Sardanha, de forma sugestiva para o departamento de mídias sociais para 

criarem uma forte Campanha Municipal de Conscientização para Jovens e adultos de 15 aos 39 

anos, relacionado ao Covid 19 e sua nova Variante. O Presidente colocou a indicação em 

discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a indicação em votação (quórum votação 

de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O 

Presidente passou a palavra ao secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 091/2021 de autoria 

dos vereadores Irineu, Parafuso e Omar: A ser encaminhada à Prefeita Municipal, para que seja 

tomada as providências que julgar pertinente, sugerindo a manutenção da estrada rural da 

comunidade Faxinal dos Ilhéus e comunidade Taquaral do Bugre. O Presidente colocou a indicação 

em discussão. O vereador Osvaldo ("Parafuso") em discussão (pontos importantes): as estradas 

estão em péssimas condições. O Presidente colocou a indicação em votação (quórum votação de 

maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente 

passou a palavra ao secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 097/2021 de autoria dos 

vereadores Jorge, Juliano e Jackson: Seja oficiada a Prefeita Municipal sugerindo na forma 

regimental, que no nosso protocolo municipal e plano de imunização priorize a Corporação Policial 
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de São Mateus do Sul. O Presidente colocou a indicação em discussão. O vereador Jorge em 

discussão (pontos importantes): são profissionais que estão à disposição da nossa sociedade para 

salvaguardar vidas, protegendo o cidadão, coibindo ilícitos e infrações, protegendo o patrimônio 

público e privado, são profissionais que trabalham vinte e quatro horas, não tem como ficar em 

distanciamento social, manifesto todos os respeitos e agradecimentos aos policiais militares e civis, 

temos motivação para isso. O vereador Enéas em discussão (pontos importantes): tivemos até 

sábado nove policiais contaminados, são nove policias a menos na rua, fiscalizando e protegendo; 

os policiais militares que estão na linha de frente; a situação da polícia militar está ficando 

complicada; verificar a possibilidade de vacinar o quanto antes. O vereador Jeciel em discussão 

(pontos importantes): já tinha feito o pedido particularmente; a secretaria municipal de saúde segue 

o plano do Estado (SESA), ocorreram algumas mudanças e incluíram os agentes funerários. O 

Presidente colocou a indicação em votação (quórum votação de maioria simples, simbólica e o 

Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao secretário 

para a leitura da INDICAÇÃO Nº 098/2021 de autoria dos vereadores Jackson, Jorge e Juliano: 

Seja oficiada à Prefeita Municipal sugerindo na forma regimental, que através da Secretaria de 

Obras possa ser realizada a manutenção e adequação da rede Pluvial através da colocação de 

tubos de concreto na Rua Presidente John Kennedy, Vila Amaral, cito a casa de número 691. O 

Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a 

indicação em votação (quórum votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): 

aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao secretário para a leitura da 

INDICAÇÃO Nº 099/2021 de autoria dos vereadores Jackson, Jorge e Juliano: Seja oficiada à 

Prefeita Municipal sugerindo na forma regimental, que através da Secretaria de Obras possa ser 

realizada a manutenção da Rua Celso de Paula Santos Lima, Vila Amaral com patrolamento e 

empedramento. O Presidente colocou a indicação em discussão. O vereador Jackson em 

discussão (pontos importantes): tem bastante moradores, pois tem um condomínio; é uma rua mais 

escondida atrás da cooperativa; está em péssimas condições; a rua principal (John Kennedy) tem 

problema de drenagem, valetas abertas, coloca de manilha, pessoal sobre muito com o mal cheiro. 

O Presidente colocou a indicação em votação (quórum votação de maioria simples, simbólica e o 

Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao secretário 

para a leitura da INDICAÇÃO Nº 100/2021 de autoria dos vereadores Juliano, Jackson e Jorge: 

Seja oficiada à Prefeita Municipal sugerindo na forma regimental que determine ao setor 

competente providências no sentido de solicitar patrolamento na Rua Alberto Schramm, próximo a 

residência de número 1422 no bairro Jardim Dona Hermínia. O Presidente colocou a indicação em 

discussão. O vereador Juliano em discussão (pontos importantes): estive pessoalmente nessa rua; 
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está precisando de um patrolamento urgente; fazer a massa asfáltica. O vereador Jackson em 

discussão (pontos importantes): área central; é uma rua de bastante trafego de veículos e 

caminhões. O Presidente colocou a indicação em votação (quórum votação de maioria simples, 

simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra 

ao secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 101/2021 de autoria dos vereadores Juliano, Jackson 

e Jorge: Seja oficiada a Prefeita Municipal sugerindo na forma regimental que determine ao setor 

competente providências no sentido de solicitar reparos urgentes no bueiro localizado na 

Comunidade da Pimenteira, próximo a residência do Senhor Edenilson, conhecido como “Pastel”, 

interior de São Mateus do Sul. Ainda, que seja realizada a manutenção das estradas com o 

patrolamento e empedramento das vias da mesma comunidade. O Presidente colocou a indicação 

em discussão. O vereador Juliano em discussão (pontos importantes): estive pessoalmente nessa 

rua; está precisando de um patrolamento urgente. O Presidente colocou a indicação em votação 

(quórum votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 

vereadores. O Presidente passou a palavra ao secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 102/2021 

de autoria dos vereadores Parafuso, Irineu e Omar: A ser encaminhada a Prefeita Municipal para 

que seja tomada as providências que julgar pertinente, sugerindo realizar um estudo e projeto de 

pavimentação asfáltica na Rua João Toporowcz na Vila Nova, entre a Rua José Caetano Ferreira 

Júnior até a Caixa da Sanepar. O Presidente colocou a indicação em discussão. O vereador 

Parafuso em discussão (pontos importantes): não tem projeto de pavimentação; os moradores se 

queixam muito, tem muito pó ou lama (depende da época de seca ou chuva). O Presidente colocou 

a indicação em votação (quórum votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): 

aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente passou a palavra ao secretário para a leitura da 

INDICAÇÃO Nº 104/2021 de autoria do vereador Jeciel: Seja oficiada à Prefeita Municipal 

sugerindo a elaboração do projeto de rede de esgoto para a comunidade das Tamareiras. O 

Presidente colocou a indicação em discussão. O vereador Jeciel em discussão (pontos 

importantes): é um pedido da comunidade; estão construindo novas fossas séptica, pois não a rede 

comporta por ser muito pequena. O Presidente colocou a indicação em votação (quórum votação 

de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O 

Presidente passou a palavra ao secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 105/2021 de autoria do 

vereador Jeciel: Seja oficiada à Prefeita Municipal sugerindo notificação ao proprietário de terreno 

na Rua Antônio Bizinelli em frente ao número 1818 solicitando a limpeza do terreno. O Presidente 

colocou a indicação em discussão. O vereador Jeciel em discussão (pontos importantes): as 

comunidades acham que é responsabilidade da Prefeitura e não é; a responsabilidade é do 

proprietário do terreno; o Executivo dar mais atenção ao setor de fiscalização. O vereador Jackson 
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em discussão (pontos importantes): é um grande problema do nosso município; infelizmente as 

pessoas acham que é responsabilidade da Prefeitura, caso a Prefeitura fizer a limpeza, deverá 

cobrar no IPTU. O Presidente colocou a indicação em votação (quórum votação de maioria simples, 

simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 08 vereadores. O Presidente anunciou o 

GRANDE EXPEDIENTE. O Presidente anunciou o uso TRIBUNA LIVRE. Ausência de inscritos. O 

Presidente anunciou as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Manifestaram os seguintes vereadores: 

vereador Jeciel, vereador Jackson, vereador Jorge, vereador Valter e o vereador Enéas. Os 

Vereadores não solicitaram para constar em ata as suas explicações. O Presidente fez suas 

considerações finais. O presidente anunciou as matérias da Ordem do Dia da PRÓXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA: (a) Projeto de Lei do Legislativo nº 004/2021 (Executivo) em sua 2ª discussão e 

votação, concede o Título de Cidadão Honorário de São Mateus do Sul ao Sr. Barcímio Sicupira 

Júnior, personalidade histórica do futebol paranaense.; (b) Projeto de Lei do Legislativo nº 005/2021 

(Executivo) em sua 2ª discussão e votação, institui o Programa Municipal de Incentivo às Atividades 

Desportivas, lazer e prática de atividades físicas, no âmbito do Município de São Mateus do Sul; 

(c) Projeto de Lei do Legislativo nº 003/2021 (Executivo) em sua 1ª discussão e votação, Estabelece 

multa para a conduta de quem burla a ordem de vacinação contra a Covid-19 durante a situação 

de emergência em saúde pública de importância nacional em decorrência da Infecção Humana 

pelo novo Coronavírus (2019-nCoV). (d) Requerimentos e (e) Indicações. O Presidente anunciou o 

ENCERRAMENTO da sessão (dezessete horas e cinquenta e cinco minutos): declarou encerrada 

a presente sessão lavrando-se a ata que segue assinada por quem é de direito. 
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